
LŐRIK JÓZSEF KÖSZÖNTÉSE 

 

A Sarbó Artúr-díjat a Magyar Logopédusok Szakmai Szövetsége 2012-ben 

kollégáink munkájának elismerésére alapította. Elnök asszonyunk a díj alapítását 

követő elnökségi ülésen azt kérte tőlünk, hogy tegyünk javaslatokat arra 

vonatkozóan, a Szövetség kinek adományozza a díjat első ízben. Az elnökségi 

ülések történetében nem sok ilyen gyors, egyhangú döntés született.  Az elnökség 

tagjai egybehangzóan ugyanazt a nevet mondták, Lőrik József Tanár Úrét. 

Lőrik Józseftől, Jóskától logopédus-generációk tanultak és tanulnak folyamatosan. 

Magyarországon nem dolgozik olyan logopédus, aki ne hallott volna tőle 

előadásokat, ne olvasta volna publikációit, ne ismerné kutatásait, ne használná 

szűrő- és vizsgálóeljárásait. Munkássága nagymértékben hozzájárult ahhoz az 

elméleti és gyakorlati tudáshoz, amit mi, logopédusok birtoklunk. 

Az egyik buddhista bölcs, Tagpo Lhadje szerint: „Keress olyan mestert, akinek 

szelleme világos, tudása nagy és szíve jó.” Életünk során mindvégig tanulunk és 

tanítunk. Mintákat, szerepeket, ismereteket sajátítunk el, majd végül magunk is 

mintává válunk. Nem mindegy tehát, hogy ki a mentorunk. Jóska, a buddhista bölcs 

által leírt „mestert” teljes mértékben megtestesíti. Hihetetlen nagy, széleskörű  tudás, 

műveltség, nyelvi igényesség, kiváló helyesírási készség, kitűnő idegennyelv-tudás, 

precizitás, szakszerűség, külföldi és hazai szakirodalomban való jártasság, 

objektivitás, emberség, jóindulat, segítőkészség, empátia, kollegialitás, 

kiegyensúlyozott, harmonikus személyiség jellemzi. Nem ismerek mást, akinek 

ennyire biztos a helyesírás-ismerete. Mindig csodálattal olvasom ezzel kapcsolatos 

okfejtéseit, legutóbb pl. a „bevásárló központ” szóösszetétel helyesírásáról. 

Tanulmányaink során bennünk is kialakította a pontos helyesírás iránti igényt, 

számos lektorálásával pedig nagymértékben hozzájárult az egységes szaknyelv 

használatához. 

Jóska, végzettségét tekintve a hibásbeszédűek, értelmi és hallás fogyatékosok 

oktatására képesített okleveles gyógypedagógiai tanár, okleveles pszichológus, 

okleveles magyar nyelv és irodalom szakos középiskolai tanár, 1975 óta a Fonetikai 

és Logopédiai Tanszék oktatója. Számos tanegység kötődik a nevéhez, mint  a 

Gyermeknyelv, A hallás zavarai, A nyelvi szocializáció, Diszlexia, Ismeretek a 

logopédia köréből, Logopédiai diagnosztika, Nyelvészeti alapismeretek, 

Nyelvfejlődés, Pedoaudiológia és audiogén beszédzavarok. 

Számos logopédiai diagnosztikai eljárása épült be a logopédiai diagnosztikus 

protokollba. Tudományos tevékenységét, kutatómunkájának eredményeit eddig 11 

könyvben, több mint 50 tanulmányban, valamint számtalan, logopédiai, nyelvészeti 

konferenciákon megtartott előadásban követhetjük nyomon.  



Jóska, saját bevallása szerint nyugdíjas, aki idejét legszívesebben a családja 

körében tölti Felsőpetényben. Sokat olvas, szakirodalmat és szépirodalmat egyaránt, 

kertészkedik - ás, ültet, metsz, locsol, permetez. Mindemellett fiatalokat 

meghazudtoló aktivitással veti bele magát a munkába (jó időben többnyire a kertben, 

a fák hűs árnyékában, madárcsicsergés hallgatása közben). Nemrég jelent meg a 

SZÓL-E?, de már a ráépülő vizsgálatok kidolgozását végzi, emellett folyamatosan 

foglalkozik többek között a Kommunikatív Fejlődési Adattár, a Gyógypedagógiai 

Infotechnológiai Eszközök, a fonológiai tudatosság, a mentális lexikonhoz való 

hozzáférés, az írott nyelvi zavarok vizsgálatának témakörével és még rengeteg ötlete 

van, melyek megvalósítása a következő évek, évtizedek feladata lesz.   

Gyergyai Albert, irodalomtörténész, író, műfordító megfogalmazásában: „A jó tanár 
nemcsak pedagógus, hanem kertész, filozófus, esztétikus lélekbúvár, művész és 
mesterember egy személyben, s nemcsak tudását közvetíti - bár ez sem kevés -, 
hanem példát ad, jellemet formál, ültet, gyomlál, olt és szemez, mint a kertész, életet 
visz a könyvekbe, a könyveken keresztül a tanításba, állandó s eleven hidat épít az 
eszmény és a mindennap, az elvontság és tapasztalás közé.” Jóska, köszönjük, 
hogy jó tanárunk vagy, hálásak vagyunk, hogy tőled tanulhatunk, veled 
dolgozhatunk. 
 

Kedves Jóska! Munkásságod elismeréseként fogadd tőlünk nagy szeretettel és 

tisztelettel a Sarbó Artúr-díjat. 

 

Szabóné Vékony Andrea 
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